 В Территориальную организацию Общероссийского Профсоюза образования г. о. Шуя, Шуйского и Савинского муниципальных районов Ивановской области обратилась член Профсоюза, директор МОУ СОШ № 20 г.о. Шуя по вопросу о включении в специальный стаж спорных периодов работы, предоставив отказ ПФР в назначении досрочной страховой пенсии по старости.
Проанализировав представленные материалы, профсоюзный юрист подготовил в суд исковое заявление о включении в педагогический стаж периодов работы, незаконно исключенные пенсионным фондом из стажа заявительницы. Решением Шуйского городского суда Ивановской области справедливость была восстановлена: в стаж были зачтены спорные периоды работы. Но последовало возражение государственного учреждения Отделения Пенсионного фонда РФ в судебную коллегию по гражданским делам Ивановского областного суда.
 30 января 2023 года судебная коллегия по гражданским делам Ивановского областного суда оставила в силе решение Шуйского городского суда Ивановской области.  Обязать ОПФРФ по Ивановской области включить в исчисление педагогического стажа, спорные периоды работы (более 15 лет!), дающие право на досрочное назначение страховой пенсии по старости.
Квалифицированная, бесплатная (!) помощь профсоюзного юриста ежедневно выручает членов Профсоюза в ситуациях любой сложности.
 Ольга Огаркова, председатель территориальной организации Профсоюза

