В мае жителям Савинского района, которые участвуют в программе софинансирования пенсии, государство удвоило взносы 

В 2022 году 1657 жителей Ивановской области, участвующих в программе софинансирования пенсии, внесли на свои счета 17 млн рублей. Средний размер взноса составил 10 258 руб. В мае 2023 года государство удвоило их взносы в пределах от 2 тыс. руб. до 12 тыс. руб. 

Напомним, что дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию не облагаются налогом на доходы физических лиц, поэтому участники программы могут воспользоваться социальным налоговым вычетом на сумму уплаченных взносов. Для этого необходимо обратиться в налоговую инспекцию. 
Как и все остальные пенсионные накопления, эти средства выплачиваются по достижении возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин или при выходе на досрочную пенсию (либо будут выплачены правопреемникам в случае смерти гражданина).
Для тех, кто сделал первый взнос в 2013 году, программа софинансирования пенсий завершилась, так как она рассчитана на 10 лет с момента уплаты первого взноса. В 2022 году у этих участников программы была последняя возможность сделать взнос и получить в 2023 году софинансирование от государства.


Консультации специалистов Отделения СФР по Ивановской области можно получить по телефону горячей линии: 8-800-200-02-49 (пн-чт с 08.15 до 17.30, пт с 08.15 до 16.15).
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