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Отделение СФР по Ивановской области с начала года оплатило услуги по родовым сертификатам более 1700 женщинам и их новорожденным детям

Медицинские организации, оказывающие услуги беременным и мамам новорожденных, получили с начала года от ивановского Отделения СФР более 6,3 миллиона рублей.

Программа «Родовой сертификат» действует с 2006 года и направлена на повышение качества оказания медицинской помощи беременным и родившим женщинам. Родовой сертификат дает женщине право выбора медицинской организации, где она хочет наблюдаться и в дальнейшем рожать. Это стимулирует медицинские организации повышать качество обслуживания.

Электронный сертификат формируется врачами при первом посещении женской консультации. Если документ не был открыт женской консультацией, его сформирует роддом или детская поликлиника, где будут проводиться профилактические осмотры ребенка. 

Раньше женщине нужно было самостоятельно представлять бланк сертификата в медучреждение. Теперь это не требуется, поскольку все необходимые сведения ивановское Отделение Социального фонда получает автоматически. Это, в частности, данные о постановке на учет в женской консультации, а также данные о том, что роды успешно приняты, и были оказаны услуги по профилактическому наблюдению ребенка в течение первого года жизни. Переход на электронную форму родового сертификата значительно упростил для медицинских работников заполнение документа, а для женщин отменил необходимость носить с собой и предъявлять бумажный бланк.

Документ состоит из четырех талонов. Средства направляются на расчетный счет организации по факту оказания медицинской услуги. В 2022 году за ведение беременности, родовспоможение и диспансерное наблюдение детей первого года жизни в рамках программы «Родовой сертификат» Отделение СФР направило медицинским организациям Ивановской области около 75 миллионов рублей. Эти средства пошли на заработную плату персонала, приобретение медикаментов и оборудования.

В 2022 году в Ивановской области по родовым сертификатам на свет появилось 7168 новорожденных. Среди них 201 двойня и три тройни. Самый популярный день недели для родов – суббота. В этот день родился 1371 ребенок. Меньше всего детей родилось в воскресенье и в понедельник – 610 и 551 малыш соответственно. При этом мальчиков на 9% (312 детей) больше, чем девочек. Средний возраст мамы – 30 лет.
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