В 2022 году более 500 работодателей получили от Отделения СФР по Ивановской области компенсацию за мероприятия по охране труда

В прошлом году возможностью сэкономить собственные средства на проведение превентивных мероприятий по охране труда воспользовались 533 ивановских работодателя на общую сумму порядка 45,5 миллиона рублей. На эти средства 11,5 тысячи работников прошли периодические медицинские осмотры, 8,4 тысячи были обеспечены средствами индивидуальной защиты, более 150 работающих предпенсионеров смогли отдохнуть и поддержать свое здоровье в российских здравницах. Специальная оценка условий труда была проведена на 5 тысячах рабочих мест. Максимальный размер компенсации составил 3 миллиона рублей.

В этом году у ивановских работодателей также есть возможность сэкономить собственные средства и компенсировать часть затрат на проведение мероприятий по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний. Отделение СФР по Ивановской области планирует направить на эти цели 42 миллиона рублей.

Получить компенсацию могут работодатели любой формы собственности: частные, государственные, а также индивидуальные предприниматели-работодатели. Главное условие – отсутствие задолженности по страховым взносам, пени, штрафам по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 

Размер компенсации для каждого работодателя рассчитывается индивидуально и зависит от начисленных страховых взносов в 2022 году. 
Обратиться за разрешением на финансовое обеспечение мероприятий по сохранению здоровья работникам необходимо не позднее 31 июля этого года. Подать заявление и пакет документов можно через портал госуслуг или лично в клиентской службе Отделения СФР. Узнать размер компенсации и получить консультации можно по телефону Отделения СФР по Ивановской области 8(4932) 30-16-58. Подробную информацию и шаблоны документов можно найти на сайте sfr.gov.ru в разделе: «Ивановская область» – «Информация для жителей» – «Страхователям» – «Предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний».
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