Более 140 семей региона улучшили жилищные условия через кредитные кооперативы за счет материнского капитала 
Возможность направлять средства материнского капитала на оплату договоров займа граждане получили в 2019 году. За это время 143 семьи Ивановской области направили средства на строительство или покупку жилья через кредитные потребительские кооперативы. При этом 15 семей воспользовались услугами сельскохозяйственных кооперативов. Всего на эти цели региональное Отделение Социального фонда направило свыше 90 миллионов рублей.

Условия программы материнского капитала предполагают возможность направлять средства сертификата на погашение займов на приобретение жилья. Таким образом, семьи могут вступить в выбранный кооператив, взять кредит на покупку жилья и затем погашать его. Кроме того, для граждан предусмотрена возможность строительства жилья на средства материнского капитала с использованием кредитных средств.

Следует отметить, что любые схемы обналичивания средств материнского (семейного) капитала являются незаконными. Владелец сертификата, согласившийся принять участие в подобных махинациях, нарушает закон и может быть признан соучастником преступления по факту нецелевого использования государственных средств.
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